
TYT Orta ve İleri Düzey
Matematik Soru Bankası

Per󰇲üta󰇷󰈠󰈢n
ORTA ve İLERİ

DÜZEY

5

ALİ ALBAN - ŞÜKRÜ SATAR



PERMÜTASYON
n, r ¥ N+   ve   r ≤ n olmak üzere;
n tane elemanın r li sıralanışlarının her birine n'nin r'li permütasyonu denir.

  p(n, r) = n!
(n – r)!

			   = n(n – 1) ... (n – r + 1)

r tane
p(n, n) = n!
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S O R U
A = {1, 2, 3, a, b, c}
kümesinin üçlü permütasyonlarının kaçında a bulunur, 2 
bulunmaz?
A) 6			   B) 12			  C) 24			  D) 36			  E) 48



Not: 
n tane farklı eleman tekrarsız bir şekilde !n   farklı şekilde sıralanır. 
➜➜ Bunların içinde yan yana olan elemanlar tek eleman gibi alınır ve kendi için-
deki sıralamaya dikkat edilir. 
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Not: 
n tane farklı eleman tekrarsız bir şekilde  n! farklı şekilde sıralanır. 
➜➜ Bunların içinde sıralaması belli olan ya da sıralanmayacak elemanlar varsa 
bunların sıralaması bölme yöntemi ile çıkartılır. (Tekrarlı Permütasyon)
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